

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre  
ESTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre  
VIA MAR. 15 Ptas. Trimestre  
PRECIO DE LA VENTA  
Por mayor, 50 cént. ejemplar.  
Por menor, 30 cént. ejemplar.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVI.—NÚM. 17.138

Madrid.—Miércoles 11 de Enero de 1905.

Cinco ediciones diarias.

## CUESTIONES NACIONALES

### LAS CANARIAS

#### PUERTOS FRANCO

Ante todo un ruego a los señores ministros de Hacienda y Justicia, en suplica de que se dignen leer estas líneas y meditar un poco acerca de su contenido.

Se van a horrorizar los lectores de LA CORRESPONDENCIA cuando terminen de leer este artículo. Y se horrorizarán porque al tener conocimiento de las cosas que en Canarias suceden, temerán como yo, que sea demasiado tarde para curar las dolencias que políticamente aquejan al Archipiélago, alejándolo insensiblemente del amor hacia el centralismo que encarna aparentemente el amor a la patria.

Fué culpable la política de cuanto allí sucede, y menester será que la política remedie los daños causados, corrigiendo este Gobierno yerros de los anteriores, para que no tengamos derecho a incluirlo en la lista de acusación y pueda decir, si algún día lamentamos un desastre: *«Señores, nosotros no fuimos culpables de que las islas Canarias siguiesen el camino del desamor patrio, pues procuramos remediar los males que nos fueron denunciados.»*

Está tan íntimamente relacionada la cuestión de los Puertos Francos con los demás asuntos isleños, que no se puede abordar ninguno, sin tropezar con algo, que de cerca ó de lejos se relacione con el arriendo.

Era representante de la anterior empresa arrendataria, un empleado de Justicia y Justicia, llamado D. Vicente de Castro y Matos, según consta en los poderes notariales que obran en la Dirección General de Aduanas. Como es natural, habiendo en Tenerife litigios pendientes con motivo del arriendo de los arrendatarios, y quien crearan mis lectores que fue nombrado juez de primera instancia de Tenerife cuando fue ascendido y trasladado el señor Leal, que era el alma de la Sociedad arrendataria y jefe político de los silvestres?

Pues fué nombrado juez, y continúa siendo, el que era en Madrid representante legal de la Sociedad Arrendataria, dándose la enormidad jurídica de que su firma apareza bajo resoluciones judiciales relacionadas con el arriendo de los Puertos Francos.

Don Vicente de Castro y Matos, represente en Madrid de la empresa arrendataria, de aquella empresa que quebró, es el juez que administra justicia en Santa Cruz de Tenerife!

Cuanto más se profundiza en ese vergonzoso asunto del caciquismo canario, de ese caciquismo parecido al que nos hizo perder Cuba, Puerto Rico y Filipinas, mas anomalías se encuentran.

Ya saben mis lectores, que la primera empresa arrendataria quebró, dejando a deber un trimestre al Tesoro. Pues bien, ¿a quien creen mis lectores que fué adjudicado el nuevo arriendo? Pues lo fué, a los Sres. D. Juan Melian y D. Carlos Larroche, administradores que habían sido de la Sociedad quebrada.!!!

Yo, no comento. Me limito a reseñar hechos históricos, que por ser indiscutibles son abrumadores.

A esos señores, representantes de una titulada Sociedad Provincial, los apoyaban los grandes caciques: desde los que cobran sueldo mensual, hasta los que perciben miseros aguinaldos de fin de año. Y apoyados, consiguieron para ellos, que el Gobierno otorgase una adjudicación ruinosa para el Tesoro y perjudicial para la Patria, porque era el triunfo de todo linaje de concupiscencias y ambiciones.

Dueños del negocio, se negaron a dar participación a los comerciantes de la Sociedad Gremial; se declararon en cantón independiente y comenzaron a mandar como dueños y señores, dividiendo el Archipiélago en dos bandos. El de los explotadores y el de los explotados.

Y aun dicen que no ejercen caciquismo! ¿Acaso el Sr. D. Juan Melian, concesionario del arriendo, no era a la sazón juez municipal de Las Palmas? ¿Acaso no desempeñó ese señor interinamente a raíz de la adjudicación el cargo de juez de primera instancia? ¿Acaso no es en la actualidad primer teniente de alcalde? Yo no sé, a qué llamarán ejercer caciquismo los señores de la Arrendataria, sabiendo como ya sé, que a eso... ¡no se lo llaman!

Pasando como sobre ascuas, sobre ese aspecto caciquil, acerca del cual insistiré si el Gobierno no toma inmediatamente energéticas y saludables medidas, quiero hablar del aspecto financiero del mismo grande de los negocios políticos que se han realizado en España, para que los lectores sepan en dónde está Jauja.

Hasta Junio de 1903, época en que la *Gaceta de Madrid* apremió para que las sociedades publicasen sus balances, no se hizo pública la situación de la Arrendataria. Y entonces, aparecieron varios balances seguidos, todos ellos hechos a medida.

Con ver el de 31 de Diciembre nos basta, pues comprende la liquidación de los catorce meses que en ese día contaba de vida la Arrendataria.

Dice así:

ACTIVO	
Caja	904.611,38
Acciones	1.920.000
Fianza en la Caja general de Depósitos	250.500
Diversas cuentas	102.142,04
Mobiliario y enseres	12.865,51
Administraciones, sus cuentas corrientes	66.402,09
<b>Pesetas</b>	<b>3.256.521,02</b>
PASIVO	
Capital	2.400.000
Derechos para la Hacienda	4.299,37
Diversas cuentas	7.892,75
<b>Ganancias y pérdidas</b>	<b>844.328,90</b>
<b>Pesetas</b>	<b>3.256.521,02</b>

Lo primero que se evidencia al examinar estos balances es que no ha presijido en su formación el desco de la diatandad. Las personas más expertas no logran descifrarlos a satisfacción completa, porque sin conocer la contabilidad social, no hay manera de que puedan calcularse las combinaciones que se envuelvan al balancear las partidas de «Diversas cuentas» del Activo y del Pasivo.

Sin embargo, está claro, después de sabido que el capital nominal de la Sociedad es de 2.400.000 pesetas, dividido en 24.000 acciones de 100 pesetas cada una, todas emitidas, y que el capital desembolsado y puesto en movimiento es sólo de 480.000 pesetas, ó sea la diferencia entre la partida de 2.400.000 del Pasivo y la de 1.920.000 del Activo ó en otras palabras, por tanto, de cada acción de 100 pesetas nominales, no ha desembolsado el suscriptor más que 20.

Pero de este capital desembolsado de 480.000 pesetas procede rebajar 250.500, que están en la Caja de Depósitos como fianza necesaria, y en tal concepto, devengando un interés anual de 4 por 100, y restan 229.500 pesetas como único capital libre para correr todos los riesgos de un negocio que, en realidad, no tiene ninguno, limitada como está la misión de la Sociedad a recaudar una renta de exacción infalible y a entregar a la Hacienda 85.500 pesetas cada mes.

Es decir, que el negocio se emprendió con 48.000 duros.

Prescindiendo de mayores investigaciones y consideraciones, lo cierto y positivo oficialmente, a lo que hay que concretarse y atenerse es al balance cerrado en 31 de Diciembre, en el que, no obstante los enormes gastos generales que en los anteriores habían aparecido y el saneamiento de partidas que se haya hecho, se consigna como beneficio obtenido en los catorce meses transcurridos la suma de 844.328,90 pesetas, que representa un 367,39 por 100 sobre el capital libre de 229.500 pesetas, con que únicamente se ha podido operar.

Así, al celebrarse el día 10 de Marzo de 1904 en Santa Cruz de Tenerife Junta general, se pudo dar cuenta a los alborozados accionistas del acuerdo de hacerles el primer reparto de 730.000 pesetas, ó sea del 70 por 100 de un beneficio total de 1.028.571 alcanzado, correspondiendo, por tanto treinta pesetas a cada acción de veinte desembolsadas, y quedando todavía un 25 por 100 de ese beneficio como fondo de reserva, y otro 5 por 100 para repartir como gratificación a los empleados.

¿Se podrá sostener, después de esto, que sea Jauja un país imaginario?

Lo anterior es lo que resulta de los balances; pero de todo eso hay mucho que hablar y este artículo es ya demasiado largo.

Otro día será, pues creo que por hoy basta con lo dicho para que los lectores de LA CORRESPONDENCIA sepan donde está Jauja.

Juan de Aragón.

DOCUMENTO SENSACIONAL

FRANCIA Y JAPÓN

Paris 11.

El *Echo de Paris*, sosteniendo la autenticidad del documento sobre los planes del Japon contra las Potencias europeas, y particularmente contra Francia, cuya primera parte publicó ayer, inserta hoy la segunda.

En ella (siempre según el documento) el general japonés Kodama detalla y explica cuándo convendrá al Japon atacar a Francia para arrojara de Cochinchina.

Dice el general nipón que, sea cualquiera el resultado de la actual campaña ruso-japonesa, el Imperio del Sol Naciente debe invadir la Cochinchina el año de 1910, fecha en que ya estará terminado y completo el desarrollo de dicha rica colonia, y en que, por lo tanto, valdrá la pena conquistarla.

Afirma también el general Kodama que para llegar a este plan, se precisa una inteligencia secreta con China, ya que todos los amarillos están interesados en arrojara de Asia a los europeos, y arrebatarles su hegemonía en los mares del Extremo Oriente.

Continúa Kodama asegurando que la Nación japonesa, para llegar a este resultado, no debe contar jamás con la ayuda de Inglaterra, Nación europea al fin, con grandes intereses en el Asia, que por ley natural son contrapuestos a los del Japon, aunque ahora estén transitoriamente de acuerdo ante el común enemigo, que es Rusia, y Potencia que nunca ha ayudado a nadie desinteresadamente, pues su política internacional lo demuestra de un modo irrefutable.

Concluye Kodama diciendo que la Gran Bretaña, está celosa del poder y éxitos del Japon, y vislumbra en él un futuro adversario, ya que sus periódicos califican a la Nación nipona de «Inglaterra del Extremo Oriente».

El *Echo de Paris* anuncia para mañana la publicación de la tercera parte del sensacional documento.

Paris 10.

Como era de esperar, la legación del Japon desmiente la información publicada en el *Echo de Paris*, relativa a los planes atribuidos a los japoneses respecto a las posesiones que en Asia tienen las potencias europeas.

La legación del Japon en Paris ha dirigido una nota circular declarando que los documentos que el periódico parisien ha comenzado a publicar son una pura invención.

Afirman además los diplomáticos japoneses en dicha nota, que de una vez para siempre pueden asegurar que el Japon no ha abrigado en ningún momento propósito alguno con respecto a las posesiones asiáticas de las potencias europeas.

Termina dicha nota diciendo que la guerra actual del Japon con Rusia es una guerra de defensa nacional contra las amenazas de la temida invasión de los rusos en el Extremo Oriente.

R. Blasco.

## POR UNA VEZ

### Así se escribe la historia

Nos habíamos propuesto no ocuparnos nunca, ni para bien ni para mal, de don Cristóbal de Castro, corresponsal que fué de LA CORRESPONDENCIA en San Peterburgo, desde el día en que dimos por liquidada su cuenta; pero los mejores hipótesis tienen que ser quebrantados cuando fuerza mayor obliga.

El Sr. Castro, a quien el Sr. Burell, director de *El Gráfico*, no consintió que cosechase en su periódico los frutos que LA CORRESPONDENCIA había cultivado a peso de oro, por entender, que los frutos son de quien los siembra, los abona y los cultiva, se dedica en *Diario Universal* a injuriar a la Prensa española, escribiendo palabras de dudoso gusto, pues a todos los diarios, sin excepción, los califica de ignorantes, añadiendo que hablan de lo que no entienden, sugeridos por la Prensa inglesa, enemiga de Rusia.

No hicimos caso de sus primeros escritos; pero la paciencia, como antes decíamos, tiene un límite, y ese límite ha sido rebasado al leer el artículo que anoche publica ese Sr. Castro, del cual son los siguientes párrafos:

«Un lamentable engaño recorre estos días nuestra Prensa. Hipnotizada por el jingoismo inglés, firme en su progresismo recalcitrante, temerosa de las burlas de cualquier cronista baratero, nuestra cándida Prensa, ilusa como Penélope, teje y desteje sin cesar esta burda patraña de la derrotada Rusia por el Japon.»

Pues para que se vea con cuánta injusticia se procede aquí, esos diarios que recogieron las vociferancias del *Nitchi-Nitchi*, poniendo a Stoesel como nuevo, se callan el derecho con que Stoesel hizo lo que hizo. ¿Es esto serio, ni imparcial, ni liberal siquiera...?

«Cuando en cosas tan superficiales como éstas se procede con una candidez tan clara, ó con una tan encubierta mala fe, puedes imaginar, lector, la serie de gazapos que en asunto de tanta dificultad y estudio como el de la revolución actual y sus orígenes—corre por las madrigueras de nuestros periódicos.»

Con la mayor frescura, sin tomarse, al menos, la molestia de hojear cualquier folleto sencillo, se jura que la Rusia de hoy llegó al límite del malestar. Nadie se mete en averiguaciones. ¿Para qué? Basta con copiar—mal, por supuesto—el nombre de una ciudad, de un príncipe ó de un general ruso, para sacar en conclusión que «Rusia está amenazada de muerte»; que «el coloso se derrumba»; que «el corrompido estado de los czares será exterminado por el Japon»; que «Nogi llevará la civilización a San Peterburgo», y otras cosas de candidez risible, donde ni se encubre el rencor ni se logra disimular la vacuidad.

La actual agitación de los zemstvos; el Mensaje de algunos Municipios (*Dumas*); la dimisión del ministro de Instrucción pública, Sviatofit Mirsky...

«... Cuestiones son estas para artículos próximos, en los cuales, pese a los japonésicos de reflejo, daremos a conocer la Rusia actual y verdadera, no la Rusia del *Kant* y de los iconos de que, con frescura sin igual, se burlan ciertos cronistas barateros.»

No sabemos lo que harán *El Imparcial*, *El Liberal*, reticentemente aludidos, y

los demás diarios incurridos en los denuestos del Sr. Castro. Nosotros por nuestra parte protestamos de todo lo dicho por el Sr. Castro, pues LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, a pesar de que su director conoce muy bien Rusia y el Japon por haber residido bastante tiempo en ellos, no ha querido escribir ni una línea por propia cuenta, por temor de que la pasión pudiese inspirar sus escritos y que los años transcurridos hubiesen variado el aspecto social de los dos países.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, desahogada de no incurrir en errores ni en apasionamientos; queriendo, como siempre, estar imparcialmente informada, envió al Sr. Castro a Peterburgo y a M. Prevignaud a la Mandchuria. Del segundo no hay noticias ni aquí, ni en Francia, desde la batalla de Liao-Yang, ignorando su paradero.

El Sr. Castro estuvo en San Peterburgo mientras quiso estar, y por lo tanto no tiene derecho alguno a calificarnos como nos califica, pues le consta que solamente hablamos de lo que entendemos.

Su sustituto, el Sr. Perosio, fué por él designado, y por designarlo él, *oponiéndose terminantemente a que fuese otro redactor, pues, según nos decía, la guerra duraría un mes a lo sumo, y por firmar en nuestro nombre el contrato, sabe perfectamente que sus crónicas merecen la pena de ser leídas.* (Como que lleva veinte años viviendo en Rusia, está casado con una rusa y es corresponsal del más importante diario de Roma!)

Ya ve, pues, Cristóbal de Castro cómo no tiene razón para escribir lo que escribe.

Y para terminar, una sola cosa. En Rusia no hay ningún *Sviatofit*, ni ese señor es ministro de Instrucción Pública, como escribe y afirma el domine ruso.

Hay un señor que se llama Sviatopolk; pero da la casualidad que era ministro del Interior y no de Instrucción pública.

¿Ya ve el Sr. Castro con cuánta facilidad se habla de lo que no se entiende y se escribe lo que no se sabe escribir!

## DRAMA INTIMO

### La hija de Carolus Durán

Paris 11.

Acaba de desarrollarse un drama íntimo, que por la índole de las personas que en el mismo figuran, y también por haberse desarrollado en pleno boulevard, es objeto de todas las conversaciones.

La hija política de Carolus Durán se ha suicidado, atribuyéndose la desgracia a disgustos de carácter íntimo.

Sólo se sabe que a las seis de la tarde de ayer salió de su domicilio conyugal en un estado de excitación grandísima, y dirigióse precipitadamente al boulevard de Saint-Germain, a la sazón lleno de gente. De pronto se detuvo, y sacando un revólver se hizo un disparo en el pecho, cayendo al suelo agonizante.

Las personas que pasaban a su lado acudieron en su socorro, y siguiendo algunas débiles indicaciones de la suicida, la condujeron a casa de una amiga de ésta, que vive en la calle de la Université.

Las últimas noticias aseguran que la infeliz suicida ha expirado a altas horas de esta madrugada.

Este drama, como digo al comienzo del telegrama, ha producido gran sensación, y su publicidad le hace objeto de apasionados comentarios.

Se dan como orígenes del suceso varias versiones, que me abstengo de telegrafiar, a causa de lo delicado del asunto y de no encontrarse confirmada ninguna de ellas.

R. Blasco.

## COSAS DE TEATROS

### UN BANQUETE Y UN ARTICULO

Leo que a los Sres. Perrin y Palacios les van a dar un banquete sus numerosos amigos, y admiradores para festejar la feliz incolumidad de la zarzuela *El trueno gordo*. Como era lógico, dada mi insignificancia, nadie me ha solicitado para tomar parte en este público homenaje a mis simpáticos amigos, cuyos trimestres guarde Dios muchos años. Y digo que fué natural que no se acordaran de mí, porque otro estimadísimo compañero, a quien yo personal y literariamente considero mucho, proclamó hace poco en un periódico popularísimo, para celebrar lo que a él le gustaba cierto juguete cómico de un amigo suyo, que todos aquellos a quienes la picecilla no les pareciera de perlas serían pobres envidiosos que eno habrían tropezado en su vida con un duro. A mí no acabó de llenarme por completo la obra, aunque salvé los respetos debidos a su ilustre autor y consigné el buen éxito. Es, pues, cosa notoria y evidente que yo no tengo un duro, circunstancia imperdonable ante un sistema de crítica según el cual Paso y Alvarez son superiores a Cervantes y la opinión de Bauer ó Urquijo pesa más que la de Figaro ó Clarín.

El hecho es que yo, sin ser Cervantes, ni Clarín, ni Figaro, por falta de méritos para ello, sin ser tampoco Paso ni Alvarez, no habiéndome dedicado a lo que éstos se dedican, y sin parecerme desgraciadamente a Bauer ó Urquijo, no tengo un duro; luego, no soy un voto. Pero aun así, mis diecinueve reales se atreven a afirmar que sería difícil imaginar cosa más ridícula que un banquete en que se brinde por la resurrección de *El trueno gordo*.

No es que haya nada que oponer a que los amigos de Perrin y Palacios coman juntos. Más aun; yo iría también a comer con ellos de buena voluntad y a levantar mi vaso por su salud y por sus pesetas. Pero no por *El trueno gordo*, precisamente, sino a pesar de él. Porque después de haber salido la zarzuelita de las redes Tribunales, la he visto ahora con azúcar, y me gusta menos. Casi todo en ella pasó de moda, y ya no despertaba el menor interés. El ingenio de llamar *Maula* a Maura (y además animal), Párraga a Azcárraga, Salpicón a Pición, yo no lo veo. No he acabado de comprender por dónde pueda ser la manilla blanca el emblema de la libertad. Ni entiendo, en fin, el alcance ó intención de esa zarzuelita que, de no haberse cometido el error de llevar a los autores al Juzgado, habría muerto seguramente en plazo rapidísimo, no diré que sin pena, pero es indudable que sin gloria.

Pero desde el momento en que el sesudo dictamen de nuestros jueces había de emplearse en resolver si la pobrecita parodia de *La tempestad* podía ó no huir el firmamento y hacer que temblaran las esferas, los Sres. Perrin y Palacios estaban irremisiblemente sentenciados a un banquete de sus numerosos amigos y admiradores. Si en el resultado castigados, la comida sería una protesta; si absueltos, una felicitación. Y en uno y otro caso, un homenaje de género chico.

Ráunanse a comer en buena hora (a las doce ó a la una, por ejemplo) los numerosos amigos y admiradores de los graciosos, excelentes, simpáticos y populares escritores, y festejen la gracia, la bondad, la simpatía, la popularidad de los aplaudidos autores de

*El hisar de la guardia*, Pedro Jiménez y otras afortunadas producciones. Pero, la verdad, ¡no les honremos por *El trueno gordo*! ¡Si ellos mismos acaban de declarar que todo su esfuerzo y toda su ambición no pasaron de procurarse algunas pesetejas, sin mirar al arte ni a la política, ni a nada que se saliera del pan nuestro de cada día!

Yo recuerdo que el inolvidable y bondadoso Santibañez, que tan famosa hizo su inocente y pueril vanidad, decíale cierta vez a un hermano de Ayala:

—En este siglo no ha tenido España nada más que cuatro autores dramáticos: García Gutiérrez, Hartzebusch, su hermano de usted y yo.

Y el hermano de Ayala le respondió: —Le parece a usted que pongamos también al duque de Rivas, aunque sea quitando a mi hermano?

Y algo parecido digo yo ahora. —Les parece a ustedes que le demos el banquete a Rusiñol por *El místico*, en vez de dárselo a Perrin y Palacios por *El trueno gordo*? Y suponiendo que a éstos y a aquél se les rinda homenaje, convengamos que no haya alguna diferencia, que no esté precisamente en el precio del cubierto, porque en este orden de ideas (mejor dicho, en este orden de vinos) me temo que los compañeros de los autores de *El trueno gordo* tropezcan con el duro de que hablo mi querido amigo y colega en la Prensa mucho antes que los camaradas del poeta de *La alegría que pasa*.

Yo he leído con pena, y con simpatía juntamente, las confidencias de José Juan Cadenas en el *Heraldo*.

El poeta, que siempre lleva al teatro cierto sello de originalidad y de buen gusto, declara que eso del género chico es una industria como otra cualquiera (honrada, no hay que añadirlo), y que él no piensa, ni los demás tampoco, en hacerse aplaudir, sino en enriquecerse. Y esta franqueza le honra.

Pero añade que ya no escribirá versos. Y como tampoco en este propósito deja de tener razón, así está lo pensoso.

Si Ricardo Gil hubiera escrito *El trueno gordo* en vez de *La caja de música*, aun en el supuesto de que tampoco le diera dinero, por lo menos habríamos comido juntos un día!

En resumen, que no me parece bien que deje Cadenas de escribir poesías, ni que se celebre con banquetes públicos el triunfo obtenido por mis amigos Perrin y Palacios al recaudar las representaciones de *El trueno gordo*. ¡Cuánto mejor sería reunir el óbolo de los comensales y destinarlo francamente a la publicidad!

Por lo menos, este es el parecer de un periodista. ¡Habrá opinión más desinteresada! ¿Por qué han de cobrar el reclamo los fondistas y no los periódicos?

## Garamanchel.

### LOS MOROS DE JOLÓ

Paris 10.

Continúan los yanquis combatiendo contra los moros de Joló.

Las tropas americanas lograron destruir el fuerte moro de Joló, donde se apoyaban para combatir a los yanquis. Murieron dos soldados americanos. El jefe moro también pereció durante el combate.

R. Blasco.

416 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—¿Qué consecuencias?  
—El dolor profundo que causarás a la que lleva tu nombre y a la que has amado...  
—No puedo tener compasión de la mujer que me ha hecho sufrir.  
—Pero ¡y el escándalo!  
—¿Puede haber más escándalo que el que ha habido? Y además, el escándalo no perjudica más que a aquellos que son culpables, haciéndoles estricta justicia. Cuanto mayor sea el escándalo, mayor será el castigo de los culpables, y esto es lo que yo deseo.  
—Bien veo que tu resolución es irrevocable.  
—Irrevocable!  
—Creía firmemente al venir aquí hoy por la mañana que te traía una prueba decisiva de la inocencia de tu mujer.  
—Tu me has traído, en realidad, otra prueba de su culpabilidad.  
—¿No quieres tomarte el trabajo de comprobar los datos que te suministra un amigo verdadero de la vizcondesa?  
—Tengo algo más urgente y más útil de que ocuparme.  
—No insisto.  
—Haces bien.  
—Entonces, ¿qué es lo que piensas hacer?  
—Primero reinstalarme en mi casa, puesto que estoy seguro que no hallaré a la que no quiero ver más. Después, me ocuparé en la continuación de mi obra... Buscarán a la fugitiva y la hallarán... Entonces haré respetar mis derechos con ayuda de la ley. En fin, espero que antes de mucho el divorcio nos haya separado y entonces no existirá nada de común entre esa mujer y yo...  
—Entonces serás completamente libre...  
—Sí.  
—Y te casarás, sin duda, con tu querida La Dama Rubia. ¡De este modo, y contrariamente a lo que pasa en las novelas, el crimen será recompensado y la virtud castigada... Yo cumpliré, según mi conciencia, con mi deber de amigo... Respecto a tí, mi misión ha terminado; pero me hallo decidido a prestar mi apoyo a tu mujer, sirviendo a ambos... ¡Algún día me lo agradecerás...! ¡Insisto en que la vizcondesa es una mártir y lo demostraré... Continúa tu obra, por tu parte; yo persisto en la mía, acompañado de los Morand, a quienes considero como hombres de honor y muy dignos. Tú me has dicho tus proyectos y yo te digo los míos. ¡Nobleza obliga...! ¡Te dejo y no te volveré a ver hasta después de la victoria!... ¡Esperamos que esta sea pronto!...  
El señor D'Orgeval se levantó.  
—Hacia la vista—dijo, estrechando la mano de su amigo.  
—Hacia la vista—respondió el señor de Gerigny.

LA DAMA RUBIA

413

—El niño que debía recoger...  
—¡Acaba!  
—... No estaba en el hotel  
—¿En donde estaba?  
—Lo ignoro.  
—¡Ah!... Pero su madre... mi mujer... la vizcondesa de Gerigny estaría allí...  
—No.  
—¿Se había ido con su hijo?  
—Sí.  
—¿He obrado demasiado tarde! ¿Se me escapó la venganza!—exclamó el señor de Gerigny, presa de gran sobreexcitación.  
—¡Calma!—dijo el señor D'Orgeval.—¡Calma! No te olvides de las prescripciones del doctor.  
—¿Se me escapó la venganza!—repitió el vizconde.  
—Tanto mejor. Más tarde no tendrás que arrepentirte sino de la intención que has tenido de hacer sufrir a una inocente.  
—¡Ha debido saber lo que yo proyectaba hacer! ¡Sin duda ha sido avisada! ¿Pero por qué?—decía el señor de Gerigny, como hablando consigo mismo.  
—No por mí, puesto que yo ignoraba que tales hechos debían ejecutarse, y bueno es que insista sobre este punto.  
El señor de Gerigny continuó:  
—¡Oh, pero yo haré uso de mi derecho, del derecho que me concede la ley! Voy a hacer que la policía se ponga en seguimiento de la fugitiva y seguramente la hallará.  
—Espero que entretanto te habrás convencido de su inocencia.  
El vizconde se sonrió.  
—¿Te chancas?—murmuró.  
—No te rías—continuó gravemente el señor D'Orgeval.—Desde ahora me es permitido demostrarte, de una manera absolutamente clara, que has sido el juguete de las maniobras de una bribona demasiado interesada, como yo lo había presentado, que ha representado un papel infame para perder a tu mujer y en utilidad propia.  
El señor de Gerigny comprendió que nuevamente su amigo aludía a La Dama Rubia.  
—Respecto de esto ya lo sé...  
—¿Te equivocas! Ayer, cuando hemos tratado esta cuestión, sólo tenía sospechas...  
—¡Y hoy...!  
—Hoy tengo pruebas, como ya te he dicho.  
—¿Pruebas?  
—Sí, decisivas.  
—¿Qué pruebas?  
—Vas a saberlo.



St. Autez el Príncipe viudo de Asturias se retiró en Berlín unos tres días. De allí, sin carácter oficial, irá a Munich a saludar a los Príncipes de Baviera y pasar un día algunos días.

De Munich marchará a Cannes a ver a sus padres, para en el día de febrero aniversario de su boda, estar de regreso en Madrid, a fin de pasar esa fecha en El Escorial.

A fin del presente mes presentará sus credenciales a S. M. el nuevo embajador de Inglaterra.

Su Majestad el Rey ha cazado esta tarde en el cuartel del Pardo denominado Las Trojas. Fué y volvió en automóvil.

La Infanta María Isabel goza de perfecta salud y está muy hermosa. Si desde que nació no ha salido a la calle, es por haber sido prematuramente su nacimiento y creerlo así convenientemente los médicos.

Su padre, el Infante D. Carlos, vive conagrado a encomendar a Dios al alma de la Princesa, a hacer obras de caridad y a cuidar de sus hijos con el mayor esmero y cariño, tarea que comparte con S. M. la Reina, que es amantísima de sus nietos.

El día 23, santo de S. M. el Rey, habrá en Palacio recepción general; pero no banquete oficial por el luto de corte.

NIÑA ASESINADA

Burgos 11. En el pueblo de Cardena, inmediato a esta ciudad, ha ocurrido un crimen que ha producido honda sensación en el vecindario, siendo el tema preferente de todas las conversaciones.

Ayer, a las cuatro de la tarde, hallándose sola en su domicilio la niña de nueve meses de edad Aniceta García Nuño, fue asesinada, siéndole inferida una profunda cuchillada en el cuello.

El asesino realizó el hecho hallándose ausentes los padres de la desventurada criatura.

El criminal no ha sido capturado todavía, creyéndose que consumó tan horrendo delito a impulsos de una bárbara venganza.

Los padres de la niña asesinada y el vecindario se hallan tan excitados, que si el criminal cayera en sus manos recibiría un ejemplar castigo, pagando con la vida su delito.

Se comenta la frecuencia con que ocurren crímenes en este país, de suyo tranquilo por su vida patriarcal, pues contadísimas veces ha habido que lamentar bárbaros delitos.

EN CÁDIZ LOS CONSUMOS

Cádiz 10. Buscando solución. El comerciante D. Enrique Macpherson ha convocado a una reunión en el Centro Mercantil a los principales elementos de esta.

Han asistido banqueros, comerciantes, industriales, representantes de la Cámara de Comercio y otras entidades.

El objeto de esta reunión ha sido el de buscar medios para evitar la normalidad, en vista de seguir cerrados todos los establecimientos, parados todos los trabajos y suspendido el tráfico.

A petición del que había convocado la junta, se procedió a nombrar una Comisión bastante numerosa, y en la cual están representados todos los gremios.

La reunión fue presidida por D. Ramón Caramza, presidente de la Liga Marítima. Se leyó una carta del presidente del Centro Mercantil presentando la dimisión de su cargo.

Macpherson dijo a los concurrentes que en la actualidad había en Cádiz dos cuestiones, una administrativa y otra de orden público.

Desde luego hay que ponerse del lado de las autoridades para restablecer el orden por las calles, y cuando esto se haya conseguido y retirado la fuerza pública, se pactará con dichas autoridades, pidiendo al Gobierno medios para abaratar la vida.

Las clases media y pobre atraviesan una crisis horrible, y esto hay que resolverlo pronto.

D. Sebastián Gómez, representante del Fomento Naval, propuso los medios para imponer la carga a pesos que pueda ser adquirida por los gaditanos.

Aramburu, presidente de la Junta de Obras del puerto, dice que estas obras cesarán pronto, y ha de trabajarse en ellas con rapidez.

El doctor Pineda dice que todos los esfuerzos han de hacerse para conseguir la rebaja de los tributos en Cádiz.

Queda, por fin, acordado por unanimidad colocarse al lado de las autoridades y del Ayuntamiento, para lo cual mañana se abrirán los establecimientos, como protesta al estado anormal en que se halla la población.

Se acordó también gestionar la baja del cupo de consumos, yendo a Madrid una Comisión.

Terminó la Junta en medio del mayor entusiasmo.

Mientras se celebraba la reunión, en la calle había mucha gente que esperaba el resultado, y que expresó su satisfacción al conocimiento.

La Comisión nombrada fué al Gobierno, donde se hallaban también el subsecretario de Hacienda, Sr. Viesca, el alcalde y otros personas.

Caramza dió cuenta de los acuerdos tomados por los reunidos en el Centro Mercantil, solicitando del gobernador su apoyo para conseguir la baja en los consumos, pues sin esa rebaja el Ayuntamiento no puede vivir honradamente.

El gobernador dió las gracias por la resolución adoptada, y ofreció garantías a los comerciantes que mañana abran sus establecimientos.

Macpherson solicitó el apoyo del señor Viesca, contestando éste que él estará, como siempre, al lado de la defensa de los intereses gaditanos.

El alcalde prometió que seguiría en el Ayuntamiento para continuar, en unión de todos, trabajando por el bien de Cádiz.

Además dijo que en la primera sesión del Ayuntamiento se acordaría suprimir el cobro de arbitrios, yendo después a Madrid a pedir la rebaja del cupo de Consumos, creyéndose que con esto Cádiz está salvada.

Renace la calma.

Poco a poco va volviendo la tranquilidad a Cádiz.

Hay muchos establecimientos que ya tienen abiertas sus puertas y la gente circula por las calles.

Según adoptándose precauciones por si se intentara repetir los sucesos.

Las pedras que los amotinados tiraron ayer dentro del Ayuntamiento pesaban más de 200 kilos.

Tranquilidad.

Cádiz 11. Vengo a recorrer toda la población, en la cual reina la tranquilidad más completa.

Todos los establecimientos se hallan abiertos, como en los días ordinarios.

Ha quedado restablecida la circulación de coches, no notándose señal alguna que indique los disturbios pasados.

Fuerzas de la Guardia Civil de caballería patrullan por las calles en previsión de que algún grupo tratara de cometer atropellos en las tendidas.

Los obreros, sin excepción alguna, han vuelto al trabajo.

FIRMA REGIA

Guerra. Destinando a los coronales de Infantería D. Gabriel Ordoz y D. Carlos de la Chapelle para los mandos de las zonas de Salamanca y Soría respectivamente.

Concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Militar, pensionada, al maestro de fábrica principal de Artillería, D. Francisco Aguirre.

Marina. Concediendo la cruz blanca de segunda clase del Mérito Naval, pensionada hasta el ascenso con el 10 por 100 del sueldo, al capitán de fragata D. Ramón Estrada, y de primera a los tenientes de navío D. Diego Carrillo y D. Gabriel Rodríguez, y al alférez de fragata-alumno D. Alvaro Espinosa de los Monteros, por méritos contraídos en la instalación de la telegrafía sin hilos en los buques de la escuadra.

CÁMARA FRANCESA

NUEVO PRESIDENTE

París 11. En la Prensa y en los círculos políticos es muy comentada la elección de M. Doumer para la presidencia de la Cámara, derrotando a M. Brisson.

Se ha dado a este hecho un carácter esencialmente político, y no faltaban a quienes aseguraran que el jefe del Gobierno, M. Combes, se consideraría derrotado y presentaría la dimisión.

Sin embargo, informes que considero fidedignos me autorizan a afirmar que este rumor carece de todo fundamento.

El Gobierno irá el viernes a la Cámara y aceptará el debate sobre política general, afrontando los riesgos de una votación pública para ver si en ella los adversarios del Ministerio consiguen reunir tantos votos como en la secreta para la elección de presidente de la Cámara.

La sesión del viernes será, pues, muy importante y acaso decisiva.

Pero, aun en el caso de que el Gobierno saliera derrotado en la votación pública y se viese obligado a presentar la dimisión, no parece nada probable que fuera monsieur Doumer el que recibiera del Presidente Loubet el encargo de formar Gabinete para sustituir a Combes, porque seguramente M. Doumer no podría reunir dentro de la Cámara actual la mayoría necesaria para gobernar.

Entre los elementos ministeriales hay muchos y muy importantes que se muestran francamente opuestos al sucesor de Brisson, no dejando de recordar que todos los grandes triunfos personales de su carrera los obtuvo M. Doumer mediante una deserción del partido en que militaba.

Es indudable que se ha llegado al período algado de la crisis política, pero no es menos cierto que M. Combes se muestra firmemente decidido a continuar en el Poder mientras pueda contar con un voto siquiera de mayoría.

R. Blasco.

RUSIA Y JAPON

NOTICIA DESMENTIDA

París 10. La Legación del Japón en esta ha desmentido la noticia de que se haya comunicado un ultimatum a Chile y Argentina por el asunto de la venta de barcos.

LA ESCUADRA RUSA

París 10. La segunda escuadra rusa ha llegado a Port-Saïd.

En cuanto haga provisiones de carbón zarpará con dirección a Djibuti.

Según el diario de San Petersburgo Russo, la tercera escuadra rusa no podrá zarpar hasta el 28 del próximo abril.

GENERALES RUSOS

París 10. Un despacho de Tokio anuncia que los generales rusos Nikitine y Bayle, y el almirante Wirren, que han combatido en Port-Arthur, han preferido la cautividad antes que dar palabra de no volver a hacer armas contra el Japón.

Handado, en cambio, la palabra exigida de los generales Keiss, Natine y Kostinoff, y los almirantes Onchotomsky, Gregorowitch y Rochilinsky, quedando en libertad para regresar a Rusia.

ACTIVIDAD EN COREA

Otro despacho de Shanghai da cuenta de la actividad que las tropas japonesas vienen desde hace días desplegando en toda la península de Corea.

EL KAISER, STOSSEL Y NOGI

Telegrafían de Berlín que el Emperador Guillermo ha condecorado a los generales Stoesel y Nogi.

La condecoración otorgada por el Kaiser es la Orden del Mérito, como homenaje a la bravura de ambos caudillos.

El Emperador Guillermo ha rogado al Czar y al Mikado que presten su asentimiento a la distinción que espontáneamente otorga a dichos generales.

SKRIDLOFF A EUROPA

Ha salido de Wladivostok el almirante Skridloff.

Dirigiese a Europa, y se asegura que se le va a conferir el mando de la tercera escuadra rusa que en breve partirá de Luban para reunirse con la escuadra del Báltico.

También se indica al general Clado para ocupar el puesto de jefe del Estado Mayor ruso.

LA ESCUADRA DEL BÁLTICO.—TEMORES DE ATAQUE.—TORPEDEROS JAPONES.

París 11. Telegrafían de Port-Saïd, que los capitanes de los transatlánticos recién llegados de la ruta del Mar de las Indias, confirman la noticia que es telegrafía hace días, anunciando la presencia de barcos de guerra japoneses en aquellas aguas.

Según esos navegantes, ha sido vista una escuadra japonesa entre las Maldivas y Laquedivas, navegando con rumbo Sudeste en demanda de la costa africana, y se supone por el rumbo, que va en busca de los barcos que manda Rodjestvenski.

Otros informes procedentes de Madagascar dicen con referencia a palabras del almirante ruso, que éste tuvo noticias oficiales el día 2, anunciándole que los japoneses marchan a su encuentro para batirse en pleno Océano.

Los barcos rusos han redoblado la vigilancia estableciendo un servicio de exploración avanzada con velozes muy rápidas, provistas de reflectores eléctricos y artillería de repetición.

El ayudante de Rodjestvenski ha dicho a un corresponsal, que la travesía del Océano Indico durará lo menos un mes.

Otros despachos de Londres aseguran que varios torpederos japoneses navegan en aguas de Tamatave y que ya han intentado sorprender varias veces a la escuadra rusa.

R. Blasco.

NEUTRALIDAD DEL KAISER

Berlín 11. La Prensa comenta el hecho de haber concedido el Emperador Guillermo II condecoraciones a los generales Stoesel y Nogi, interpretándolo como prueba de su intención de mostrarse absolutamente imparcial y poner de manifiesto su escrupulosa neutralidad en cuanto se relaciona con la guerra ruso-japonesa.

Hofdzman

SIGUE LA GUERRA

San Petersburgo 11. Continúan las vacaciones de la Pascua Rusa.

En todos los templos siguen diciéndose misas por el alma de los muertos en Port-Arthur.

Celebranse conciertos a beneficio de los supervivientes.

Una cosa hay que sorprende en los momentos actuales y es que el Gobierno no haya creído oportuno comunicar todavía oficialmente al país la noticia de la capitulación de Port-Arthur.

La Prensa sigue haciendo campaña en favor de la continuación de la guerra.

Interino.

EN MUKDEN

Londres 11. Un despacho de Mukden comunica que las fuerzas rusas aumentan con toda actividad sus efectivos frente al ala izquierda del ejército japonés.

EXPLOSIONES EN PORT-ARTHUR

Londres 11. Un despacho de Chefu participa que anteaer perecieron 20 japoneses a consecuencia de haber hecho explosión en Port-Arthur las minas colocadas por los rusos en el interior de los fuertes.

Añade el despacho que dentro de la ciudad han hecho explosión otras dos minas, pero no señala el número de víctimas que hayan ocasionado.

CENSURAS A STOSSEL

Londres 11. The Times publica un importante despacho de su corresponsal en Tokio.

Dice éste que la Prensa japonesa continúa prodigando toda clase de elogios al general Stoesel por su bravura y por su firmeza durante el sitio; pero esto no obsta para que algunos periódicos de Tokio dirijan al general ruso acres censuras por haber aceptado la libertad, regresando a su país bajo palabra de honor, en vez de constituirse prisionero de guerra.

El general Stoesel saldrá hoy acompañado de su familia.

Harry.

EL SEGUNDO PREMIO DE LA LOTERIA

Málaga 11. El segundo premio de la Lotería Nacional del último sorteo ha correspondido en suerte a esta capital.

Uno de los décimos del billete agraciado lo había adquirido el dueño de una carnicería establecida en la calle de San Juan, llevando participaciones el dependiente Antonio Melendez y varios parroquianos.

Los demás décimos se hallan distribuidos entre numerosas personas, artesanos en su mayoría.

Un camarero de un café también ha sido favorecido por la suerte.

MOLERO.

RECOMENDAMOS

A las señoras la realización que, solo de los artículos de invierno, confecciones y Lencería, hace «Las Cuatro Estaciones», Caballero de Gracia, 8, a precio de Balance.

TEATRO REAL

Esta noche se cantará El Barbero de Sevilla, interpretando la parte de Rosina la célebre diva María Barrientos.

La representación, que es la 33 de abono, corresponde al turno primero.

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 10, DIA 11. Rows include INTERIOR, AMORTIZABLE, OTROS VALORES, CAMBIOS, OPERACIONES.

La Emperatriz Eugenia

Londres 10. Hoy ha salido de esta capital la ex Emperatriz Eugenia.

Se dirige a París, donde pasará algunos días.

Harry.

DE RUSIA

La situación política.

París 10. Llegan nuevos despachos de San Petersburgo y de su texto se desprende que parece mejorar algo la situación.

Por informes que se dice son de buen origen asegúrase que las reformas prometidas en el káse imperial serán promulgadas el próximo mes de febrero.

Dícese que serán preferentemente puestas en vigor las relativas a los aldeanos.

En febrero también se celebrará en Moscú una conferencia, a la que asistirán los representantes de todos los zemstvos del Imperio que se han adherido al proyecto de reorganización solicitado.

París 10. Telegrafían de San Petersburgo que unas veinte industrias han acordado unirse, formando una federación, a la que hay ya adheridos 7.000 obreros.

Estos nombraron una Comisión, compuesta de veinte individuos, encargada de visitar al gobernador de San Petersburgo, para rogarle que impidiera el despido anunciado de varios de sus compañeros, trabajadores de una fábrica de la capital.

La Comisión advirtió al gobernador que si no se atendía su petición, no garantizaban la calma de los obreros federados.

R. Blasco

San Petersburgo 10. Numerosos artistas y literatos rusos han celebrado una reunión importantísima en Moscú.

En dicha reunión pronunciaron los congresados grandes discursos en favor del advenimiento de la libertad y la igualdad social del pueblo ruso.

Los reunidos acordaron votar sus conclusiones en este sentido, aun corriendo el riesgo de que las autoridades rusas disolvieran la reunión.

San Petersburgo 11. La dimisión del ministro del Interior príncipe Sviatopolk Mirsky, que ha sido ya aceptada, no se hará pública hasta que sea nombrado el que ha de reemplazarle.

Continúa indiciándose al ministro de Hacienda, Witte, para la cartera del Interior; pero son muchos sus enemigos en los círculos cortesanos.

En vista de ello, es posible que Witte se contente con hacer que sea nombrado uno de sus protegidos, quedándose él a dirigir la política desde bastidores.

El Comité de ministros sigue ocupándose en el examen de las reformas liberales que el Emperador se propone promulgar.

El káse imperial de ayer dice que el Comité ha estudiado en su última reunión, y seguirá estudiando hasta el día 13 del actual, las reformas relativas a la Prensa.

Interino

Londres 11. Un despacho de Constantinopla manifiesta que los últimos tracasos de los rusos han producido honda impresión en la población de los Estados balcánicos.

Añade que esto puede contribuir, según se teme a acelerar la revolución en Macedonia y a dar un punto de apoyo a los revolucionarios rusos, originándose acaso, por consecuencia, un grave conflicto internacional.

Harry.

París 11. Despachos de San Petersburgo dicen que corre el rumor de haber estallado graves desórdenes en el Cáucaso.

Las comunicaciones telefónicas con Bakou hallábase interrumpidas nuevamente. La ansiedad general es muy grande.

R. Blasco.

HUELGA MINERA

París 10. Telegramas últimamente recibidos anuncian que la huelga de mineros en Westfalia amenaza con extenderse rápidamente.

Actualmente asciende a 25.000 el número de obreros huelguistas.

R. Blasco.

UN SUICIDIO

París 11. Comunican de Berlín que el dentista del Emperador Guillermo, llamado Sybreter, y que era de origen americano, se ha suicidado.

Ignóranse las causas que le hayan impulsado a tan triste fin.

R. Blasco.

NOTICIAS

Han contraído matrimonio en la iglesia de San Marcos la bella Srta. Julia Rodríguez y el oficial de la secretaría del Ayuntamiento D. Luciano Lopez Brime.

Desearnos una eterna luna de miel a los nuevos esposos.

Presentado por el doctor D. Aurelio Enrique y acompañado de otros médicos directores de baños, ha visitado al marqués del Vadillo una nutrida Comisión de médicos habilitados de aguas minerales, con objeto de entretejer una razonada exposición en la que se pide se incorpore al escalafón de los directores en propiedad, ya que ingresaron como ellos por oposición y tienen iguales deberes que cumplir.

Lo justo y correctísimo de la petición nos hace creer que el señor ministro, que ha dispensado a los comisionados una por demás favorable acogida, resolverá en breve el asunto en el sentido que deseen los peticionarios.

La Sección cuarta de lo criminal de esta Audiencia ha sobrepuesto libremente la causa instruida contra el empleado de la Diputación y abogado D. Alberto Girón y el ex presidente D. Francisco Romero Martínez, por el hecho de haber facilitado el primero de dichos señores al segundo, un dictamen emitido en expediente electoral, destinado a la publicidad con arreglo a la ley.

Se encuentra gravemente enfermo el general de la reserva Sr. Pacheco.

La Sociedad de Obreros Encuadernadores y Petaquis celebrará Junta general ordinaria el día 13, a las ocho de la noche, en su domicilio social, Relatores, núm. 21, principal.

La Emperatriz Eugenia

Londres 10. Hoy ha salido de esta capital la ex Emperatriz Eugenia.

Se dirige a París, donde pasará algunos días.

Harry.

DE RUSIA

La situación política.

París 10. Llegan nuevos despachos de San Petersburgo y de su texto se desprende que parece mejorar algo la situación.

Por informes que se dice son de buen origen asegúrase que las reformas prometidas en el káse imperial serán promulgadas el próximo mes de febrero.

Dícese que serán preferentemente puestas en vigor las relativas a los aldeanos.

En febrero también se celebrará en Moscú una conferencia, a la que asistirán los representantes de todos los zemstvos del Imperio que se han adherido al proyecto de reorganización solicitado.

París 10. Telegrafían de San Petersburgo que unas veinte industrias han acordado unirse, formando una federación, a la que hay ya adheridos 7.000 obreros.

Estos nombraron una Comisión, compuesta de veinte individuos, encargada de visitar al gobernador de San Petersburgo, para rogarle que impidiera el despido anunciado de varios de sus compañeros, trabajadores de una fábrica de la capital.

La Comisión advirtió al gobernador que si no se atendía su petición, no garantizaban la calma de los obreros federados.

R. Blasco

San Petersburgo 10. Numerosos artistas y literatos rusos han celebrado una reunión importantísima en Moscú.

En dicha reunión pronunciaron los congresados grandes discursos en favor del advenimiento de la libertad y la igualdad social del pueblo ruso.

Los reunidos acordaron votar sus conclusiones en este sentido, aun corriendo el riesgo de que las autoridades rusas disolvieran la reunión.

San Petersburgo 11. La dimisión del ministro del Interior príncipe Sviatopolk Mirsky, que ha sido ya aceptada, no se hará pública hasta que sea nombrado el que ha de reemplazarle.

Continúa indiciándose al ministro de Hacienda, Witte, para la cartera del Interior; pero son muchos sus enemigos en los círculos cortesanos.

En vista de ello, es posible que Witte se contente con hacer que sea nombrado uno de sus protegidos, quedándose él a dirigir la política desde bastidores.

El Comité de ministros sigue ocupándose en el examen de las reformas liberales que el Emperador se propone promulgar.

El káse imperial de ayer dice que el Comité ha estudiado en su última reunión, y seguirá estudiando hasta el día 13 del actual, las reformas relativas a la Prensa.

Interino

Londres 11. Un despacho de Constantinopla manifiesta que los últimos tracasos de los rusos han producido honda impresión en la población de los Estados balcánicos.

Añade que esto puede contribuir, según se teme a acelerar la revolución en Macedonia y a dar un punto de apoyo a los revolucionarios rusos, originándose acaso, por consecuencia, un grave conflicto internacional.

Harry.

París 11. Despachos de San Petersburgo dicen que corre el rumor de haber estallado graves desórdenes en el Cáucaso.

Las comunicaciones telefónicas con Bakou hallábase interrumpidas nuevamente. La ansiedad general es muy grande.

R. Blasco.

HUELGA MINERA

París 10. Telegramas últimamente recibidos anuncian que la huelga de mineros en Westfalia amenaza con extenderse rápidamente.

Actualmente asciende a 25.000 el número de obreros huelguistas.

R. Blasco.

UN SUICIDIO

París 11. Comunican de Berlín que el dentista del Emperador Guillermo, llamado Sybreter, y que era de origen americano, se ha suicidado.

